
 

Αθήνα, 14 Μαρτίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Πλην Λακεδαιμονίων (και όχι μόνο) οι προκαταβολές ΕΛΓΑ;  

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου του ΕΛΓΑ, από 11 Μαρτίου 2022, ανακοινώνονται  προκαταβολές σε 

παραγωγούς εσπεριδοειδών της Αργολίδας για τις ζημιές από τον παγετό του Ιανουαρίου του 2022. 

Κατ΄αρχήν θα συμφωνήσουμε με τη χορήγηση προκαταβολών σε πληγέντες αγρότες, η οποία είναι 

δυνατή μετά την έξοδο της χώρας από τα μνημόνια τον Αύγουστο του 2018 και το αποθεματικό που 

δημιουργήθηκε. 

Τη χορήγηση αυτή ωστόσο θα πρέπει να διέπουν αρχές ισονομίας και δικαιοσύνης, ίδιες για όλους 

τους ασφαλισμένους αγρότες και κτηνοτρόφους αυτής της χώρας, οι οποίες θα πρέπει να 

ανταποκρίνονται στις πραγματικές ζημιές και όχι σε πελατειακές και ρουσφετολογικές λογικές. Αυτές 

τις λογικές των “δυο ταχυτήτων αγρότες” καταδικάσαμε πολλές φορές σαν πρακτική, τόσο η 

Αντιπολίτευση όσο και οι ίδιοι οι αγρότες. 

Ο παγετός του Ιανουαρίου του 2022 έπληξε τα εσπεριδοειδή όλης της Πελοποννήσου (Αργολίδα, 

Λακωνία, Κορινθία), τα εσπεριδοειδή της Δυτ. Ελλάδας και Ηπείρου και τα χειμερινά κηπευτικά όλης 

της χώρας. Με έκπληξη όμως οι πληγέντες αγρότες, διάβασαν τις εξαγγελίες για προκαταβολές μόνο 

για την Αργολίδα. Σύμφωνα με το σημείο 2 εξαιρείται η Λακωνία από τη λήψη της σχετικής 

προκαταβολής και κάθε άλλης περιοχής που επλήγη! Μάλιστα, ανακοινώσατε και ποσό, πριν καλά 

καλά ξεκινήσει η διαδικασία των εκτιμήσεων από τον ΕΛΓΑ. 

Επειδή η ισονομία και η δικαιοσύνη πρέπει να διέπουν όλες τις αποφάσεις της πολιτείας, 

Επειδή με την απόφασή σας χωρίζετε, για άλλη μια φορά, τους πληγέντες αγρότες σε πολίτες δύο 

κατηγοριών, 

Επειδή ο παγετός έχει πλήξει πολλές καλλιέργειες και πολλές περιοχές της χώρας, 

Επειδή δεν είναι η πρώτη φορά που δίνεται δημόσιο χρήμα (πακέτα Χατζηγάκη, Κοντού κλπ), χωρίς 

καμία προϋπόθεση, μόνο για στενά ψηφοθηρικούς λόγους με αποτέλεσμα μεγάλος αριθμός αγροτών 

να καλείται να τα επιστρέψει, 

Επειδή, η κρίση ακρίβειας, οι επιπτώσεις της πανδημίας και του πολέμου και οι καταστροφικές 

πολιτικές της Κυβέρνησης στον πρωτογενή τομέα επηρεάζουν το ίδιο όλους τους αγρότες, 
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Επειδή, όπως δείχνουν οι κινήσεις πανικού της Κυβέρνησης, έχετε εισέλθει σε προεκλογική τροχιά 

παροχολογίας που δεν θα επιτρέψουμε να λειτουργήσει σε βάρος των πολιτών και της ήδη 

τραυματισμένης οικονομίας από τις επιλογές σας,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πως θα διασφαλίσει τη δίκαιη κατανομή των προκαταβολών σε όλους τους πληγέντες 

αγρότες; 

2. Θα προχωρήσει σε χορήγηση προκαταβολών σε όλες τις πληγείσες περιοχές της 

χώρας όπως η Λακωνία, και σε άλλες καλλιέργειες; 

3. Ποια η άποψη των αρμόδιων υπηρεσιών για την κατεύθυνση των προκαταβολών και το 

ύψος τους; 

4. Θα σταματήσει, επιτέλους, η Κυβέρνηση να χωρίζει τους πολίτες σε δύο και τρεις 

κατηγορίες; 

 

O Ερωτών βουλευτής 

Αραχωβίτης Σταύρος 




